

我的第一次做期货是这样开始的：

94年上海东方期货新开一个合营的营业部。营业部经理是我的朋友，他们的电脑网络生意自然就给我的电脑公司做了。

经不起反复动员，我将这笔电脑生意赚的十万元钱开了期货帐户。

当时上海胶合板刚刚从70元跌到了38元，电解铜从3万元跌到了17000元，苏州的线材(4059, 0.00, 0.00%)跌到了2500以下。我等待了很久，在94年底我认为熊市即将见底时买了上海胶合板38元的多仓。

当时用于交割的印尼进口胶合板批发价格是43--44元。我当时在新加坡有公司，有几位朋友专门做胶合板批发的。所以我觉得现货商会进场接实盘了，做多没有风险，所以我是满仓做多，保证金为5%。

没有想到，春节前胶合板跌到35.6元，我早已经爆仓了！但我外面有一千多万资金在做电脑生意和炒股票，对区区十万元根本没有重视，当收到追加保证金的通知，我马上加了40万元进去，这下子跌到32元也不要紧了！

春节后，我从外地度假回来，胶合板开始暴涨，几天就涨到了45元，我的十万元变成了30多万！我发现放量滞涨了，就马上平仓了。

等几天后胶合板回到42元，我用黄金分割一量，差不多是0.382的回调位置，就逐步建多仓了，又是满仓！真是初生牛犊：)

果然，42元就是调整的低点！马上有开始快速上涨了。到了47元，我的帐户有一百多万了，我马上平了40万出来，还给电脑公司（我开始多冷静啊）。

47---48---49---50！

我一路平仓上去，每天还打许多短差。到了50元，我已经空仓了，开始的十万元已经变成了接近150万。

我从开始做期货到赚近1500%，只用了四个月左右的时间，我的经纪小姐告诉我，我的仓位已经是全公司关心的焦点，我竟然做了80多单，没有一笔是亏损的！许多人开始叫我“东方不败”！经理和许多老手也经常约我吃饭。

赞扬声中，我也逐渐认为自己是做期货的天才了。

2

期货之路隐患：顺利不理智

当时我刚过三十，从小学中学大学一直非常顺利，工作后还是研究所的计算机权威，进入商场后也发展迅速，有一个很有规模的电脑公司。

太顺利了！

我虽然表面还是很谦虚，但心里已经失去了应有的谨慎。

第一次挫折是我的一个新加坡合伙人造成的。他破产了，因为房地产等项目的过度投资。他将我的电脑骗去还债了。我追到新加坡他家里，原来的豪宅已经换了主人。

他的太太与孩子借住在别的小屋里，对我哭诉他已经几个月不回家，他太太靠帮别人做美容度日。我留下了给她们的礼物，回上海找他，等找到他时，他已经出车祸躺在医院里，前额的骨头也碎了。

我不忍心落井下石，就是杀了他又怎么样呢？

我想，我要通过期货将损失补回来！

我等到95年4月底，9507合约的胶合板已经涨到58元！我将剩下来的几百万资金打进了期货帐户。

跌起来永远比涨得快！

有一天，我空了三千手9507，几分钟以后，合约就被牢牢地封死在跌停板上。我一算，赚了26万多！一激动，就马上平仓了-----虽然我知道明天还会跌，但当时就是太高兴了，控制不住自己。毕竟做电脑要赚26万多辛苦啊？！

五一节，我带全公司坐飞机去海南旅游几天（当时可没有长假的），容易赚来的钱花起来也不心疼啊！

3

期货之路终结：无知者无畏

到6月，9507胶合板在54元左右，9509、9511、9601等合约在50元左右，现货月份明显比较强势。我当时还专门到新加坡问过印尼的胶合板行友在印尼有胶合板工厂，他说大陆正规进口的批发价大约是44--45元。

回国后，摸清基本面的我开始80%仓位空9507现货月份合约。虽然我曾经看过期货关于现货月份逼仓的理论书籍，但我想XXX兄弟这么大的资金都在白银现货逼空中失败爆仓，我就不相信谁有能力在这么多现货的情况下多逼空！我就是空9705。我算过，如果到44元，我可以赚1500万！

果然，9705到了50元，我有了空前的赢利。这时，我的报单小姐一大早给我看她昨天晚上铅笔画的K线图，说：“您看，49元是重大技术支持位，是不是可以平仓了！”

我这时已经在考虑如果赚到1000万在哪里造大楼的问题，对黄毛丫头的建议哪里会放在眼里呢？

后来9507果然在49元开始反弹了，这时我已经满仓了。到54元的时候，远期月份却在50元附近徘徊。这时有个叫董平的分析师在盘后评论是说，9507弹得越高，最后多头庄家死得越惨！我当时已经套牢了，我这个“东方不败”也是信心满满，坐等收获。

进入7月，需要提高保证金比例，但我已经没有后续资金了，经过几次震荡后，9507到了58元，我不得不开始逐步砍仓，以弥补逐步增加的保证金比例，而这时9709以后的远期合约却向49--48--47下跌。我真后悔没有空远期，但我已经亏损过半了，我天天期待着奇迹的出现，但是，情况还是在不断恶化！

我开始愧对我的报单小姐，但她还是一如既往地默默地帮我填单送单（当时是人工报单的），从来没有怪过我没有听她的建议。

我好象刚刚发现这个女大学生是非常漂亮的。我为了表示歉意，想请她吃饭，她说

，等你解套了吧！

我开始失眠，我从来不失眠的。

到最后我完全爆仓时，9507已经到了62元！本来期货公司早就应该帮我砍仓的，但我是大户，又是经理的朋友，他们允许我保留，以期待最后的爆跌。

终于，9507结束了。期望中的爆跌没有出现，最后收在64元！

我瘦了二十斤。

4

期货之路后续：人生的修行

已经过去了许多年，现在回想起来，不堪回首的过程都已经被岁月沉淀了，留下的，是我许多美好的回忆！

我总想对那个报单的小姑娘说声抱歉，但现在不知道她现在在哪里？

我开始这么顺利有二方面原因：

1、无知才能无畏。

当时后备资金雄厚，等待了很久才入市，大方向判断正确了，暂时的套牢根本不担心（这也是我后来爆仓的祸根！）所以能够暂时的“不败”。

2、开始心态比较好。

十万元反正是期货公司的电脑生意赚来的，亏了也无所谓。况且我开始并没有想到可以赚这么多，我开始的目标是不亏本，如果一年能够赚50%就非常满意了。后来是期望通过期货来赚回被朋友骗走的钱，而且我外面已经没有后备资金了，急于求

成，满仓操作，希望能够半年再赚1500%，这样的心态，不爆仓才是奇迹呢！

后来，当我骑车在大街上的时候，我对自己说：

“你就当自己刚刚大学毕业，你不是还有许多的经验教训么？你已经付出了这么多的学费，或许是命运对自己以前太顺利的一种平衡呢！一切重新开始吧！”